KARISIM VE YUZDE PROBLEMLERI
CIKMIS SORULAR

Bir seracinin elinde 6zdes 30 adet bos tahta kasa ve
6zdes 20 adet bos plastik kasa bulunmaktadir. Seraci,
sadece tahta kasalari kullanarak bu kasalarin tamamini
doldurdugunda topladi§i domateslerin % 60" 1, sadece
plastik kasalar kullanarak bu kasalarin tamamini
doldurdugunda ise topladigi bu domateslerin % 65'ini
kasalara koymus oluyor.
Dolu bir tahta kasada 8 kilogram domates olduguna
gbre, dolu bir plastik kasada kac¢ kilogram domates
vardir?
A) 9 B) 10 Cc)1 D) 12 E) 13
TYT 2019

A atdlyeeditim

Deniz ve Eylil, ellerindeki yumurtalari ve her birinin
icinde 60 mililitre yag bulunan siselerdeki yaglar
asagida verilen sira ve oran ile karigtirarak birer sag
maskesi karigimi elde ediyorlar.

Her birinde yalnizca iki ¢esit yagin bulundugu bu iki
karigim elde edilirken Deniz 1 sige argan yaginin
tamamini, Eyldl ise 2 gise zeytinyaginin tamamini
kullanmistir.

Buna gore, bu iki kanisim igin kullanilan toplam
yumurta sayisi kagtir?

A) 4 B) 5 C)6

D)7 E)8
TYT 2019
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Arif bir tarifte, yag misinn kurutuldugunda agirhiginin
% 20 oraninda azaldigim, kurutulmus misirin ise
patlatildiginda agirfhginin % 10 oraninda azaldiginu
okumustur. Sonra, bu oranlara uygun olarak 720 gram
patlamig misir elde etmek igin yeterli mikiarda yag misu
satin almigtir.

Arif, aldigt yas misinn tamamimi kurutup patiattiktan
sonra istedigi miktardan daha az patlamig misir

elde etmig ve bu durumun tarifteki bir hatadan
kaynaklandi§ini, % 20 olarak yazilan oranin ashnda

% 30 olmasi gerektigini fark etmigtir.

Buna gére, Arif'in elde ettigi patlamug misir miktan
kag gramdir?
A) 630 B) 640 C) 660 D) 680 E) 690

2018 TYT

CIKMIS SORULAR

Bir magazada, tim gémleklerde etiket fiyat: iizerinden
% 25 indirim yapilmigtir. Ayrica magazada, satiglar
artirmak igin iki gémlek alan misterilere ucuz olani igin
indirimli fiyat izerinden % 20 indirim daha
uygulanmugtir.

Bu magazadan fiyatlan farkl iki gdmlek alan bir
misteriye her bir gdmlek igin etiket fiyatlar Gzerinden
esit miktarda indirim yapilmistir.

Bu miigteri magazaya toplam 90 TL 6dedigine gore,
miisteriye yapilan toplam indirim kag TL'dir?

A)30 B)35  C)40 D) 45 E) 50
2017 YGS
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Bir meyve suyu fabrikasinda dretilen portakal suyu
1 litrelik cam sigelere veya 1,5 litrelik karton kutulara
doldurulmaktadir. Bu fabrikaya

* Dbir sise portakal suyunun maliyeti 2,5 TL,
e Dbir kutu portakal suyunun maliyeti 2,7 TL

olmaktadir.

Bu fabrikaya; bir sigsenin maliyeti, bir kutunun
maliyetinden 0,6 TL fazladir.

Buna gore, bir sigsenin maliyeti kag TL'dir?
A) 1,2 B) 1,1 C)1 D)0,9 E) 0,8

2016 YGS

CIKMIS SORULAR

Aysel Hanim, pazartesi glnid 45 gram, sali gini

30 gram altin bozdurmustur. Eger pazartesi gind
30 gram, sali gind 45 gram altin bozdursaydi ilk

duruma gdre eline 60 TL az gegecekti.

Buna gére, altinin sah giinkil gram fiyat: pazar-
tesi giinkiine gore kag TL diigmiistiir?

A) 4 B) 5 C)6 D)9 E) 15
2012 YGS
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Bir markette sabunlar Ggerli ve ikiserli paketier halinde
satilmaktadir. Ucli paket igindeki sabunlarin birim fiya-
t, ikili paket icindeki sabunlann birim fiyatindan % 10
ucuzdur.

Bu marketteki liglii paketin satig fiyat, ikili paketin
satis fiyatindan 3,5 TL fazla olduguna gére, ikili pa-

ketin satig fiyat: kag TL'dir?

A) 7 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14
2012 YGS

CIKMIS SORULAR

Bir cay fabrikasi, kilogrami 12 TL olan 15 ton A tirQ cay
ile kilogrami 9 TL olan 20 ton B turd cay: karigtirmig ve
elde ettigi harman ¢ayin kilogramini 11 TL'den satmig-
tir.

Buna gére, harman gayin satigindan elde edilen ge-
lir, gaylarin ayr ayn satilmasiyla elde edilecek gelir-
den kag TL fazladir?

A) 24 000 B) 25 000 C) 28 000

D) 30 000 E) 36 000
2012 YGS
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Bir magaza sahibi, tim drinlerde etiket fiyati Gzerin-
den % 20 indirim yapiyor. Ayni Grinden 5’in Gzerin-
de alinan her adet icin ayrica indirimli fiyat Gzerinden
% 25'lik bir indirim daha yapiyor. (ikinci indirimi ilk 5
ariine uygulamiyor.)

Bu magazadan etiket fiyati 15 TL olan bir iiriinden
8 adet alan bir miigteri ka¢ TL o6der?

A) 81 B) 83 C)84 D) 85 E) 87
2010 YGS

o

CIKMIS SORULAR

10. Bir ildeki anaokullarinin tim okullar icindeki pay:

2000 yihnda % 10, 2010 yiinda ise % 15tir. Bu ilde
2000-2010 yillan arasinda acgilan 50 okulun 20'si
anaokuludur.

Buna gore, bu ilde 2000 yilinda kag anaokulu var-
dir?

A)30 B)4a C20 D)25 E)35
2011 YGS
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1.

Bir depoda bulunan portakal ve mandalinalarin mik-
tan toplam 50 tondur. Portakallann % 7'si, manda-
linalarin ise % 8'i g¢Orimistur. CurGyen portakal ve
mandalina miktar toplam 3,8 tondur.

Buna gore, depoda kag ton saglam portakal var-
dir?

A)175 B)176 C)18 D) 17 E) 18,6

2011 YGS

o

CIKMIS SORULAR

12. Bir yatinmci, hesabindaki z TL'nin bir kismiyla altin,

kalan kismiyla da doviz ahiyor. Yatinmei bir sire son-
ra altinlarini % 20 kar elde ederek x TL'ye, dbvizlerini
ise % 20 zarar ederek y TL'ye satiyor.

Buna gore, x, y ve z arasindaki baginti asagida-
kilerden hangisidir?

A) 3z = 6x + 4y B) 5z = 4x + 6y

C) 4z =9x+12y D) 6z = 5x + 8y

E) 12z =10x +15y

2011 YGS
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13. Bir otomobil lastigi saticisi, lastiklerde % 25 mevsim 7 14. Bir satici bir mah % 15 zararla 4250 YTL ye satmigtir,

sonu indirimi uyguladiginda bir ginde satilan lastik

sayisinin % 40 arttigini goriyor. Satici, ayni mah 6250 YTL ye satsaydi % kag kar

elde ederdi?
Buna gore, saticinin kasasina bir giinde giren pa-
A) 15 B) 20 C)25 D) 30 E) 35

ra yuzde kag artmigtir?

A)5 B)10 C)15 D)20 E)25 2008 $8S 1
2010 YGS
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15. Kahve fiyatinin ¢ay fiyatindan % 50 daha fazla

oldugu bir pastanedeki iki masada sadece cay ve
kahve igilmistir. Bu masalardan birincisinde x tane
cay, y tane kahve; ikincisinde ise y tane cay, x tane
kahve icilmigtir.
Ikinci masa birinci masadan % 25 fazla 6deme
yaptigina gore, X oram kagtir?

y

7 5 3
A) 5 B) ) C) > D) 2 E) 3
2005 88

CIKMIS SORULAR

16. Uretim miktannin, igi sayis1 ve ginlik galisma siire-

siyle dogru orantili oldugu bir fabrikada ginlik ¢alig-
ma siresi % 20 azaltilyor.

Bu fabrikada ayni iiretim miktarninin elde edilebil-
mesi igin is¢i sayisi % kag artinimahdir?

A) 20 B)225 C)25 D)275 E)40
2005 088
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17. Bir alici, bir kumasin satig fiyatindan % 10 indirim ya-

pildiginda elindeki parayla indirimsiz fiyattan alabile-
cegi kumastan 20 cm daha fazla kumas alabiliyor.

Bu alicimin elindeki parayla indirimli fiyattan ala-
bilecegi kumas kag cm dir?

A)200 B)210 C)220 D)250 E)280
2004 (88

CIKMIS SORULAR

18. Bir fabrika % 72 kapasiteyle ve giinde 15 saat ga-

hstinldiginda 10 giinde iirettigi miktardaki driin,
% 90 kapasiteyle ve giinde 12 saat gcalistinlirsa
kag giinde iiretir?

A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10
2004 O8S
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19. Bir bakkal kilogramini 600 000 TL den aldid: yas

sabunlan kurutarak kuru sabunlarin kilogramini
1 200 000 TL den satiyor.

Bakkal bu satistan % 60 kar elde ettigine gore,
1 kilogram yas sabun kuruyunca kag¢ gram ol-
mustur?

A)800 B)820 C)850 D)880 E)900

2004 O8S

10

CIKMIS SORULAR

20. % 30 u su olan a litrelik bir karigima 20 litre daha su

ilave ediliyor.

Elde edilen yeni karisimin % 50 si su olduguna
gbre, a kagtir?

A) 20 B) 25 C) 40 D) 50 E) 55

2003 (88
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21.

A torbasindaki toplann % 64 (O, B torbasindaki top-
larin da % 36 si beyazdir.

Bu iki torbadaki toplarin tiimiiniin % 48 | beyaz
olduguna gbre, A torbasindaki top sayisinin, B
torbasindaki top sayisina orani kagtir?

1 1
7 L .S
)2

3
B) - )+

4 5
o 53 Sy

2003 88

CIKMIS SORULAR

22. Bir siniftaki erkeklerin sayisinin kizlann sayisina

3
orani — dir.
I I7 I

Erkeklerin % 20 si futbol oynadigina gére, futbol
oynamayan erkeklerin sayisi tim sinifin % kagi-
dir?

A) 16 B)18 C)20 D)22 FE)24
2002 88
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23. aTL ye alinan bir mal ahs fiyat Gzerinden % 20 karla
b TL ye, etiket fiyat b TL olan bir mal da % 20 indi-

rimle ¢ TL ye satiliyor.

Buna gore, a, b, ¢ arasindaki iliski agagidakilerden

hangisidir?
A) c<a<b B) c<b<a C) a<b<c
D) a=b<c E) a=c<b

2002 688

12

CIKMIS SORULAR

24. Akg seker, B kg un ile kanigtinliyor.
Bu kansgimin agirhikga yiizde kagi sekerdir?

A+B A+B A+B
100.A A+B
D) A+B . 100
2001 $88
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(o]
25. x>0 olmak kosuluyla bir malin etiket fiyati x + %

dur.

indirimli fiyat 3530" olduguna gére, etiket fiyat

uzerinden yapilan indirim yiizde kagtir?
A) 22 B) 33 C)38 D) 40 E) 44
2001 O8S

1-E 2-D 3-A 4-C 5-D 6-A 7-C 8-B 9-E 10-D 11-E 12-E 13-A
14-C 15-A 16-C 17-A 18-E 19-A 20-D 21-C 22-E 23-A 24-D 25-D
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